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1. Dziatem chirurgii plastycznej jest:
A. Chirurgia odtworcza
B. Chirurgia wytworcza
C. Chirurgia estetyczna
D. Wszystkie wymienione
2. Do czynnikédw zewnetrznych wptywajgcych na powstawanie odlezyn naleza:
A. Stan ogdlny i odzywienie
B. Nietrzymanie stolca i moczu
C. Czynniki naczyniowe
D. Stan skdry i wilgotne srodowisko
3. Prawidtowa kolejnos¢ rozwoju odlezyn to:
A. Przekrwienie, niedokrwienie, martwica, owrzodzenie
B. Martwica, niedokrwienie, owrzodzenie, przekrwienie
C. Przekrwienie, niedokrwienie, owrzodzenie, martwica
D. Niedokrwienie, przekrwienie, martwica, owrzodzenie
4. Opatrunki dzielg sie na:
A. Tradycyjne
B. Syntetyczne
C. Biologiczne
D. Wszystkie wymienione
5. W jaki sposdb objawia sie miejscowy obraz zakazenia rany?
A. obrzek i zaczerwienienie
B. zaburzenia funkcji
C. bdl
D. wszystkie wymienione odpowiedzi s3 prawidiowe
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Jakie funkcje petni skora ?

A. metaboliczne

B. ochronne

C. Ai B prawidtowe

D. zadna z wymienionych
Rodzaje gojenia ran :

A. gojenie przez reparacje

B. gojenie przez regeneracje

C. gojenie naturalne

D. poprawna Ai B

Wskaz rodzaje ekspanderdw:
A. Okragte, rogalikowate, rogale
B. Prostokatne

C. Piersiowe okragte i profilowane
D. Wszystkie odpowiedzi

Przeszczepami autogennymi nazywamy przeszczepy:

A. Od zwierzecia

B. Od innego cztowieka

C. Od tego samego pacjenta
D. Pochodzenia roslinnego

Budowa zywych ekwiwalentéw skéry oparta jest na:

A. Keratynocytach naskérkowych

B. Komdérkach tucznych

C. Fibroblastow skérnych

D. Odpowiedziaic

Blizny dojrzate s3:

A. Blade

B. Rosnace i z dolegliwosciami

C. Bez wzrostu i dolegliwosci

D. Odpowiedzi A i C sg prawidtowe
Podziat opatrunkéw:

A)Tradycyjne

B)Syntetyczne

C)Biologiczne

D)Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe
Blizny niedojrzate sa:

A. czerwone i rosngce

B. z uczuciem Swigdu

C. z uczuciem pieczenia

D. Wszystkie odpowiedzi s3 poprawne
Czym charakteryzuje sie choroba Romberga:
A. potowiczym zanikiem twarzy



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

B. trudnym gojeniem sie ran
C. zbytnig rozciaggliwoscig tkanek

D. jednostronng hipoplazjg lub aplazjg miesni klatki piersiowej i brodawki sutkowej

Prawidtowa kolejnosc¢ faz gojenia rany:

A. sunteza kolagenu- proliferacja- zapalna-oczyszczania rany-dojrzewania-migracyjna
B. zapalna-oczyszczania rany-migracyjna- syntezy kolagenu- proliferacyjna- dojrzewania
c. dojrzewania-proliferacyjna-syntezy kolagenu-migracyjna-oczyszczania rany-zapalna
D. oczyszczenia rany-dojrzewania-zapalna-migracyjna-syntezy kolagenu-proliferacyjna

Jakie sg metody leczenia owrzodzen?

A. Zachowawcze

B. operacyjne

C. zachowawcze, operacyjne

D. Zadnazw.w.

Jak dzielg sie blizny przerostowe?

A. blizny niedojrzate i blizny zanikowe

B. blizny niedojrzate i blizny dojrzate

C. blizny zanikowe i blizny przykurczajace

D. blizny dojrzate i keloidy

Jakie sg przeciwwskazania do stosowania toksyny botulinowej?
A. cigzai karmienie piersig

B. miejscowy, silny odczyn zapalny po pierwszej sesji
C. przyjmowanie lekéw wptywajacych na ztgcze nerwowo-miesniowe
D. wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

Leczenie zachowawcze owrzodzen:

A. postepowanie zmniejszajgce ciSnienie zylne

B. postepowanie przeciwzapalne

C. wspomagajgce leczenie farmakologiczne

D. wszystkie prawidtowe

Metodg zapobiegania rozwojowi przerastajacych blizn przez staty ucisk jest:
A. Presoterapia

B. Laseroterapia

C. Chemioterapia

D. zadne z powyzszych

Dlaczego cztowiek na potylicy nie tysieje?

A. Botam jest wieksze ukrwienie

B. Jest wiecej wtoséw

C. Jest inne DNA wtosow

D. Nie tysieje

Jaka jest najnowsza technika powiekszania piersi?

A. Komorki ttuszczowe

B. Silikon

C. Przez pepek
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D. Przeszczepy
Choroby wspétistniejgce z ranami przewlekle zakazonymi to:
A. miazdzyca, otytos$¢, niewydolnosé nerek
B. cukrzyca, nadciénienie tetnicze

C. wszystkie poprawne

D. choroby zwyrodnieniowe stawéw

Zewnetrznymi czynnikami powodujgcymi powstawanie odlezyn nie jest:

A. wilgotne srodowisko
B. czynniki naczyniowe
C. ucisk i tarcie
D. stan skoéry
Zabieg botoksu nie usunie...
A. Zmarszczek na czole
B. Zmarszczek wysoko nad brwiami
C. Zmarszczek wokét oczu
D. Zmarszczek mimicznych
Opatrunki tradycyjne:
A. staba szczelnos¢
B. mokre podtoze
C. nadmierne parowanie
D. prawidtowe odpowiedziaic
Rana chirurgicznie czysta
A) zostata zadana sterylnym narzedziem
B. po odkazeniu skdry pola operacyjnego
C) obtozenie pola operacyjnego jatowcowymi kompresami
D) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne
Jakie sg rodzaje owrzodzen
A)zwigzane z chorobami tetnic i zyt
B. w przebiegu cukrzycy
C)neutroficzne, w przebiegu kity i gruzlicy
D)wszystkie odpowiedzi s3 poprawne
Do opatrunkéw kolagenowych nalezy:
A) ttoczone wtdkna kolagenowe
B. ggbka kolagenowa
C)btony kolagenowe
D)wszystkie wymienione
Przygotowanie do zabiegu operacyjnego polega na:
A. Wyroéwnaniu poziomu glikemii, hemoglobiny i biatka
B. Podaniu $rodka przeciwzakrzepowego
C. Zmierzeniu temperatury ciata
D. Podaniu leku przeciwbdélowego
Implanty piersiowe stosowane sg w celu:
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A. Pomniejszenia piersi

B. Rekonstrukcji lub powiekszenia piersi
C. Usuniecia piersi

D. Zadna nie jest prawidtowa

Ktdra z faz gojenia charakteryzuje gromadzeniem sie w jej okolicy komdérek uktadu obronnego?

A. Dojrzewania

B. Zapalna

C. Migracyjna

D. AiC prawidtowe

Opatrunek z warstwg izolacyjng przed patogenami to opatrunek

A. Tradycyjny

B. Syntetyczny

C. Biologiczny

D. Wszystkie wymienione

Blizny przeroste dzielg sie na:

A. Dojrzate

B. Niedojrzate

C. Srednio dojrzate

D. AiBs3apoprawne

Przyktadem opatrunku biologicznego jest:
A. Gazajatowa

B. Oktady ziotowe

C. Zadnaz powyzszych

D. opatrunek kolagenowy
przeszczepy autogenne to:

A. przeszczepy od tego samego pacjenta
B. od innego cztowieka

C. pochodzenia roslinnego

D. zwierzece

jakie funkcje petni skéra?

A. Ochronne

B. Metaboliczne

C. Nie petni zadnych funkcji

D. Odpowiedz A i B s3 prawidtowe

Przyktadem opatrunku syntetycznego jest:
A. Btona

B. Gabka

C. Aerosol

D. Wszystkie prawidtowe
Najwiekszym narzgdem u cztowieka jest:
A. Skora

B. Watroba
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C. Nerka

D. Serca

Opatrunki syntetyczne:

A. Pozyskiwane sg z roslin

B. Rozpuszczajg martwe komorki

C. Nie wolno ich uzywa¢ na zamkniete rany
D. Nie nadaja sie dla chorych na cukrzyce
Jaka role petnig cytokiny?

A. Kontrolujg nadmiar kolagenu

B. Regulujg prace fibroblastéw

C. Odpowiedz ai b sg prawidtowe

D. Produkuja krew

Chorobg wspdtistniejgcy z ranami przewlekle zakazonymi jest:
A. Miazdzyca

B. Otytos¢

C. Cukrzyca

D. Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

Po jakim okresie mozna dopetnié¢ implanty silikonowe od implantacji:
a) Po 2 tygodnich

b) Po miesigcu

c) Po 6 miesigcach

d) Po roku

Do leczenia pooperacyjnego zalicza sie:

A.  Rezim tézkowy

B. Rehabilitacja

c. Elewacja konczyny

D. Wszystkie odpowiedzi prawidtowe

W ptodowym gojeniu ran znaczng role odgrywa uktad:
A. Nerwowy

B. Oddechowy

C. Krwionos$ny

D. Zaden z powyzszych

U ptodu etap naskérkowania w gojeniu ran

A. lJest szybsze niz u dorostego

B. Jest wolniejsze niz u dorostego

C. Na przemian szybsze i wolniejsze niz u dorostego
D. Ciezko powiedzie¢

Przyktadem blizn zanikowych s3:

A. Zmiany cellulitowe

B. Rozstepy

C. Strupy

D. Zadne z powyzszych
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Technika ,,z” plastyki to technika:

A. Gojenia rany

B. Szycia rany

C. Przecinania skéry

D. Wszystkie wymienione

Presoterapia jest metoda:

A. Zapobiegajgca rozwojowi blizn przez staty ucisk

B. Szycia rany

C. Rehabilitacji

D. Zadne z powyzszych

Korzystny efekt podawania toksyny botulinowej rozpoczat sie od zastosowania w leczeniu:
a) zeza

b) migreny

c) zmarszczek twarzy

d) nadmiernej potliwosci

Do znieczulenia plastyki powtok brzucha zaliczamy znieczulenie:
a) Ledzwiowe i ogdlne

b) Nasiekowe

c) Regionalne

d) Ogonowe



